

# 中牟敲定五年建设文旅强县目标

## 到2025年,打造国家全域旅游示范区、文化产业和旅游产业融合示范区,建设国内首个传统音乐主题特色小镇

本报讯(记者 卢文军 通讯员 董晨辉 许莉萍)到2021年,文化和旅游产业融合发展水平得到提升,成功创建省级全域旅游示范区。到2025年,打造国家全域旅游示范区、文化产业和旅游产业融合示范区,建设国内首个以传统音乐为主题的特色小镇,成为国内具有一定影响力的旅游目的地城市……这是昨日举行的中牟县文化旅游大会传来的消息。

下一步,中牟县将构建“一带一核四区”文化旅游发展格局。建设彰显中原文化厚度的黄河文化旅游带,挖掘黄河文化蕴含的民族品格和时代价值,依托重要文化资源,打造重点区域、重要节点黄河文化标识项目,推动黄河文化活态传承;高标准建设沿黄慢行系统,推动黄河湿地公园、中牟鸟类湿地公园等项目加快建设,营造黄河南岸慢生活、微度假理想生活方

式,加快黄河中牟段流域生态保护和高质量发展。

建设凸显城市活力的国际数字文旅创意核心板块,即以打造“国际数字文旅创意城市”为目标,通过“数字+文化+旅游”,以数字创意经济发展为优先导向,以文创全要素集聚、体制机制创新驱动为载体,聚焦数字文旅创意经济,引进名人企业家名企,建设标志性产业载体,创新产业支撑体系。

建设空间衔接、特色突出、优势互补的四大特色文化旅游区。依托鹭鸣湖、雁鸣湖、运河河、贾鲁河、郑州香山湿地公园等湿地生态景观资源,打造集景观、游玩、购物、饮食多方面为一体的滨水观光度假区;依托方特旅游度假区、郑州海昌海洋公园、只有河南·戏之园、建业·华谊兄弟电影小镇、杉杉奥特莱斯等文化旅游企业,整合提

升,完善服务功能,打造时尚创意休闲区;打造官渡文化旅游区、管城音乐小镇,提升潘安文化主题公园等文化景观内涵,建设文化体验核心区;依托草莓、西瓜、大蒜等产业基础,发展产业旅游,打造田园风光,构建以度假、观光、休闲运动为主要功能的乡村旅游度假体验区。

同时,中牟县还将建设四大标志性项目。规划建设数字文旅创意基地。吸引和聚集世界领先数字技术研发、智慧旅游产品和服务、旅游智能制造服务机构入驻,为发展数字文旅创意经济提供载体支撑。

打造雁鸣湖生态旅游度假区。围绕“观光旅游、休闲度假、高端会议、商业娱乐”四大主导产业,以引进生态旅游配套的高成长项目为目标,针对战略性新兴产业产业,布局休闲度假、娱乐演艺、生态文

化旅游、特色饮食、星级酒店等业态,打造具有中原文化特色的国家级旅游休闲度假区和文化会议中心。

建设官渡文化旅游区。依托“官渡之战”经典战争品牌,以三大战役博物馆的形式集中展示在中牟发生的三国时期的战役。并引入高科技,通过声光、影像、文字、模型、产品等,开发官渡之战文旅IP品牌,打造集旅游商品销售、餐饮休闲、夜间娱乐、《官渡之战》大型演出等为一体的国内唯一以三大战役史为主题的大型文化园区。

建设管城音乐小镇。依托管城遗址,以中国传统音乐为主题,开展历史传统乐理研究、各地传统音乐交流、传统乐器制作及销售、传统音乐剧目演出等活动,打造国内首个以传统音乐为主题的特色小镇。

## 人人行动 全民参与 巩固提升国家卫生城市创建成果

### 220位“绿城小红象”担当“清道夫” 清理杂物10余车 经八路7号院变清爽

本报记者 党贺喜 通讯员 姚森文/图



经八路7号院是经八路街道建文社区的老大难小区。因为种种原因,小区无主管理,无物业、路不平、筒子楼、乱堆物、杂物垃圾遍地有……

昨日上午,这个老旧小区“救星”来了——建文社区党总支联合“绿城小红象”志愿者开展“清理卫生死角 助力文明创

城”清理杂物专项整治活动。“我们今天发起了恒大云玺、河南五建、正岩集团等11家单位共220人的清扫大军,而后再划分为若干个小分队,包楼栋、分区域集体作战,主攻目标就是小区里的各种杂物。同时还开来6辆车,做到杂物垃圾随时清运,不留后患。”“绿城小红象”领队

告诉记者。

为把好事办好,早在志愿者开展活动之前,社区工作人员就在小区每个单元楼口张贴了清理通知,并通过楼栋长在居民中广泛宣传,积极上门入户加强综合环境提升宣传,倡议居民自行清理楼道杂物,积极参与保护生活环境的浓厚氛围。

早上8时,220名“绿城小红象”志愿者身着统一红马甲来到经八路7号院门口集合。8点半,清理活动准时开始。志愿者们全身心投入,不怕脏、不怕累,进小区、入楼栋,对杂物和卫生死角进行清理。清理过程中,建文社区工作人员、楼院长与志愿者分工明确,有的清理,有的搬运,有的装车,对小区楼道居民限期未自行清理的杂物进行集中清理。

志愿者的行动感染了小区居民,一些居民也纷纷加入到清理队伍中。经过一天的努力,共清理乱堆放杂物10余车,7号院焕然一新。

## 荥阳 营造干净社区环境

本报讯(记者 史治国 通讯员 李金鹏 郭朝杰)自备工具清扫楼院路面垃圾,一丝不苟清除楼道小广告,一字一句讲解文明创建知识……昨日,荥阳市政务服务和大数据管理局全体党员到京城路街道平安社区鑫源小区,对楼院进行全面打扫,营造干净的社区环境。

这是荥阳开展“机关单位走在前 助推楼院大提升”主题党日活动的一个缩影。为服务市委“三项工程、一项管理”工作大局,凝聚多方力量和资源共同推进无主管理楼院整治提升。荥阳市组织全市无主管理楼院联建党支部集中开展“机关单位走在前 助推楼院大提升”主题党日活动。连日来,荥阳市政府办、市场监管局、市住建局等159个联建党支部响应,带领党员干部走出机关办公室,下到基层切实参与楼院治理工作,掀起无主管理楼院治理的新热潮。

争当楼院“美容师”。党员干部积极发挥先锋模范作用,针对分包楼院公共区域地面上的垃圾、绿化带里的垃圾、楼道间的小广告等卫生难点进行集中清理打扫,对小区乱停乱放

的车辆统一转移到停车点。在党员干部的不懈努力下,楼院卫生面貌有了很大提升。

争当楼院“宣讲员”。党员干部充分发挥楼院治理的人才优势,主要在小区大门口、街头花园等人群密集处向来往的居民群众发放《致广大社区居民朋友的一封信》《无主管理楼院自管会成立公告》等,并向居民群众细心讲解无主管理楼院治理的意义以及自管会成立的重要性,切实提高楼院治理的支持率、知晓率和参与率,营造了良好的整治氛围。

争当楼院“情报员”。各个联建党支部主动联系社区,共同深入到各个楼院了解实际情况,摸清楼院数量、居民人数等基本情况;深入居民群众家中,重点摸排楼院内的机关干部、在职党员、离退休党员、退休职工等人群,收集了热心群众的意见建议,掌握了楼院治理的痛点难点等问题,为无主管理楼院治理整治提升工作顺利开展夯实群众基础。

此次主题党日活动,充分发挥了荥阳市各联建党支部的机关资源和人才优势,激发了他们参与楼院治理的热情。

## 高品质推进城市建设

新密

### 老旧小区换新颜 漫步巷间似入画

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光)米黄色墙体,艺术化楼窗,椭圆形花坛。漫步巷间,仿佛畅游于水墨画之中。昨日,记者在新华路办事处和平街社区见到这一美丽景象。据悉,系统化、规范化的改造工程,使新密市老旧小区彻底换新颜。

老旧小区改造关系千家万户切身利益。新密市委市政府高度重视,书记、市长挂帅任指挥长,四大班子领导分包社区,市直单位对口指导。针对资金用量大、筹措困难多这一情况,采取财政扶持、单位帮助、民营企业参与等措施,筹集资金30多亿元,为改造打下了坚实基础。按照“试点先行、以点带面、连片改造、整街推进”的工作思路,充分发挥党组织和党员的带头作用,以街道统筹、社区主导和居民自治为手段,有计划、有步骤、有力度推动整体工作。

宣传开路创氛围。各办事处采取多种形式、多种手段进行宣传,采取依托疫情防控楼院微信群、悬挂宣传横幅、发放意见卡和一封信等方式及时发布改造政策,以召开楼院座谈会、入户走访等形式,征集群众急盼改造内容。有声有色的宣传,深入细致的思想工作,增强了群众满意度,激发了居民参与热情,为工作创造了良好环境。

党建引领促工作。改造中,充分发挥党员作用,建立临时党支部强化调度,在改造小区组建“一部一班”即临时党支部和工程推进服务专班,统筹多方力量,打造“一核多元”工作体系,强力推进老旧小区改造工作;在改造现场搭建“战时”指挥部,实施挂图作战,倒排工期,推动老旧小区改造各项任务落地落细;实施一线工作法加快进程,实行“日晨会、日汇总、日研判、日通报”工作法,大力开展“拆违拆临、还路于民”行动,党员带头、“三长”协调、群众自治,解决改造中的“老大难”问题。

科学实施强推动。有关乡镇及办事处聚焦“一拆五改三增加”,切实做好道路“白改黑”、线路“上改下”、墙体整体美化、雨污水管修建等工作,完善老旧小区基础设施。合理规划停车位、修建电动汽车充电桩,摆放分类垃圾箱,架设路灯、安装监控和快递柜等,利用植物组团进行造景设计,宅间绿地增设休闲廊架和健身器材,着力改变过去“楼下无长凳、院内无绿荫”的现状。大力推行红色物业,以“美丽楼院”创建为依托,加快群众活动中心和康养中心建设,增强居民归属感和邻里情。

目前该市已改造老旧小区21个,治理无主管理楼院26个,规范沿街商铺门店226个,整治各类线路800多条,通过全方位、科学化改造,实现了“净绿亮美”,改善了居住环境,提升了居民生活的幸福感。

## 二七区市场监管局 铁拳行动打“假冒”



昨天上午,管城区十八里河街道在站马屯电渠组织开展2020年防汛抢险应急演练,切实提高防汛抢险应变能力,全面提升防汛抢险救援水平。本报记者 王思俊 摄

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵正银文/图)连日来,在开展打击假冒伪劣商品铁拳行动中,二七区市场监管局大力开展打击假冒伪劣商品宣传行动,硬起手腕打击假冒商品,在全区很快掀起了铁拳行动热潮。

为严厉打击制售假冒伪劣商品违法行为,不断深化全国文明城市创建工作,二七区市场监管局各市场监管所的执法人员纷纷走进社区、商场、超市、车站、景区以及人员密集场所发放宣传材料,张贴海报,滚动播放宣传标语等各种形式进行宣传,使打击制售假冒伪劣商品铁拳行动不断深入人心,家喻户晓,有力地提升了市民识别假辨假能力,也提高了市民的满意度,形成了人人参与、人人有责的社会共治局面。

活动过程中,全局向市民发放宣传材料1000余份,张贴海报500多张,滚动播放宣传标语1000多次。该局在加大宣传的同时,对发现的假冒伪劣商品将进行严厉打击。

## 文明用餐

### “厉行节约 反对浪费” 主题公交车上线

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 申法娜 文/图)郑州首辆“厉行节约 反对浪费”主题车厢,昨日在郑州市9路公交上线。

车厢内,张贴有关于习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示,以及如何在日常生活中落实指示精神的倡议书。“我认为良好的习惯形成于青少年时期,杜绝攀比风气,不仅有利于孩子养成艰苦朴素、勤俭节约的习惯,也能在学生间树立平等意识。如果有机会,我将带我的学生一起再来乘坐这辆公交车,感受一下。”郑州市金水一中语文老师赵阳称,“8月11日晚刚看到新闻联播中播出了关于习主席对制止餐饮浪费行为作出的重要指示,就看到了咱郑州市相关内容的主题车厢,非常贴近实际、贴近生活。”

“我们通过设立主题车厢,营造浪费可耻、节约为荣的氛围,让‘舌尖上的节约’深入人心。我们将持续利用公交车这一流动的宣传载体,将公交车打造成为传文明、提素质、扬文化、促和谐的‘流动宣传员’,‘流动道德课堂’,营造文明和谐的社会氛围。”公交二公司二车队相关工作人员介绍称,制止餐饮浪费,需要广泛社会动员,让每一名社会成员投入其中。



## 文明旅游

### 巡河护河 文明旅游 让我们出行更出彩

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李山)暑期来临,惠济区花园口镇镇域范围内的黄河大堤和花园口黄河游览区游人日益增多。连日来,惠济区花园口镇团委、妇联、河长制办公室、文明实践所等单位组织“河小青”青年志愿者、巾帼志愿者、文明实践志愿者,在花园口镇黄河大堤、花园口黄河游览区等处,开展“守护母亲河,开展文明旅游”巡河护河和文明旅游宣传活动。

近期,花园口镇紧紧把握全国文明城市创建工作的契机,以黄河大堤(黄河生态廊道)为主线,组织开展一系列文明倡导活动,向不文明行为“宣战”,让惠济更出彩。

“让我们用文明行为使城市更宜居、生活更美好。”在黄河大堤和滩区湿地,花园口镇“河小青”和巡河员组成的志愿服务队伍正在开展巡河护河工作,他们一方面捡拾白色垃圾和杂物清理,利用自身行动带动观光游客实现“垃圾不落地”,开展文明旅游;另一方面对个别游客的不安全、不文明行为进行提醒劝导,号召大家共同为全国文明城市创建工作尽责出力。

在绿化游园和花园口堤岸广场,花园口镇文明志愿者向大家发放讲解《郑州市文明行为促进条例》《郑州市市民文明公约》。群众纷纷为志愿者的倡导行为点赞。

在学校、社区和村组,花园口镇垃圾分类志愿者“坚守”垃圾桶旁边,宣传讲解垃圾分类知识,现场进行有奖答题。共青团惠济区委也联合春天里社工组织,在花园口小学开展了“保护母亲河,争当河小青”暑期社会实践活动。北大城高校的青年志愿者也利用暑期来到花园口景区开展保护生态、文明旅游社会实践调查等活动。

通过一系列丰富多彩的活动,花园口镇全国文明城市创建工作循序渐进、稳步推进,文明旅游宣传氛围进一步浓厚,文明出行、文明旅游、保护生态蔚然成风。

## 身边好人

### 考上学 却犯愁 社区伸出援助手

本报讯(记者 郑磊 通讯员 车道平)社区贫困生好不容易考上了心仪学校,却为学费发了愁。咋办?有困难找社区!大伙儿不光为孩子捐助了学费,还结成了对子,后期持续关注孩子。

“感谢社区帮助我家解决难题,我会好好学习,将来报答社会。”昨日上午,贫困生张瑞芝面对社区工作人员道出了心声。

家住未来路街道金色港湾社区的应届初中生张瑞芝,近日被河南省民政学校录取,可因为学费的问题让家人犯愁。

张瑞芝与父亲张炬一起生活,父亲多年前身患脑梗并伴有高血压,每月用药需花几百元,全家所有开支,都指望父亲每月2000元的收入,生活十分拮据。面对近千元的学费及日常生活费,父女俩不知如何是好。

金色港湾社区知道这件事后,社区书记邵增霞表示要尽力帮助张瑞芝排忧解难,并在社区举行爱心募捐千元,当工作人员把善款交到张炬父女手中时,张炬的热泪夺眶而出。

“社区就是居民的家,今后我们将随时关注孩子的上学情况,帮这个贫困家庭排忧解难。”金色港湾社区党总支书记邵增霞说。

## 中原区开展专项整治 打击电信违法犯罪

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张云翔)为严厉打击整治电信网络诈骗犯罪黑灰产业违法犯罪活动,遏制电信网络诈骗犯罪高发势头,保护人民群众财产安全,8月12日下午,中原区组织召开打击治理电信网络诈骗黑灰产业违法犯罪联席会议。

中原区政府办、中原区政法委、建设路公安分局、桐柏路公安分局、须水公安分局、帝湖公安分局,中原区委宣传部、中原区市场监督管理局以及中原区14个街道办事处负责人、相关行业代表450余人参会。

联席会议通报了中原区上半年电信诈骗案件发案情况及银行、电信网络运营商、寄递物流业在黑灰产业违法犯罪中存在的管理薄弱环节及问题,安排部署打击整治电信网络诈骗犯罪黑灰产业违法犯罪工作。

在通报的《中原区关于打击治理电信网络诈骗黑灰产业违法犯罪工作情况》中,对中原区各街道办事处电信诈骗发案情况及损失情况进行了排名,并就辖区银行、通信运营商网点办理的涉案银行账户、手机卡线索进行了通报讲评。指出了目前三大行业在运行中存在的漏洞以及应对措施,并现场开展警示、警醒教育。